

Эссе воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 1 Сонковского района Тверской области»

Колосовой Марины Михайловны

### **"Я - воспитатель"**

#### **Педагогическое кредо:**

Находить что-то новое в работе, не быть равнодушным человеком.

#### **Мой девиз:**

Не мешать ребёнку, не вредить.

#### **Не надо воспитывать -**

**надо жить и показывать пример.**

#### **(В.А.Сухомлинский)**

Воспитателем работаю очень давно, можно сказать уже половину своей жизни. Когда я еще в старших классах школы, дети начальных классов любили на перемене пообщаться и поиграть со мной. А мне в свою очередь тоже нравилось с ними играть, но я даже подумать не могла, что жизнь обернется так и я стану воспитателем.

С выбором профессии мне помог мой учитель физкультуры. По окончании школы я работала на автозаправке в колхозе «Красный Октябрь». Однажды встретив меня, Виктор Михайлович (так звали моего учителя) сказал, что мне нужно продолжать обучение, и предложил мне учиться на педагога. Я очень благодарна Виктору Михайловичу, что по его совету выбрала верный путь в своей жизни.

Придя на работу, я слышу, как дети радуются моему приходу, я вижу их счастливые приветливые лица, их озорные глаза. Это многого стоит! И за моей спиной как будто вырастают крылья, сразу проходит усталость и плохое настроение, прибавляется сил и энергии.

Бывали такие моменты, когда опускались руки, казалось, мои возможности исчерпаны. Но придя в детский сад, и видя, такие родные лица детей, я понимала - нужно работать над собой и искать новые пути в работе с ними.

Себя я нашла именно в этой профессии рядом с малышами – доверчивыми и открытыми. Воспитатель должен много знать и уметь, чтобы научить детей воспринимать и понимать всё прекрасное в мире. Главный метод в обучении, развитие и воспитание детей - это игра. Ведь дети живут в игре. Все занятия проходят в игровой форме, чтобы детям было интересно. Для

меня самое главное в работе это доверие между мной и детьми, улыбка, ведь это ключик к сердцу ребёнка. Я хочу, чтобы ребёнок со мною чувствовал себя раскованно и уютно.

"Если не любить, то не имеешь право воспитывать" так сказал великий педагог Г.Песталоцци. Воспитатель должен любить всех детей, а не избранных, подвижного и медлительного, дерзкого и вежливого, покладистого и трудного и т.д.

Очень быстро бежит время, всё меняется, но профессия воспитателя только совершенствуется и становится только интереснее. Каким должен быть современный воспитатель? Да всё таким - же, он должен быть другом, помощником, который соединяет в себе любовь к своему делу и к детям, умеет не только учить детей, но и сам учится у них. Воспитатель, прежде всего, должен научить детей добывать знания, объективно оценивать себя и свои возможности, работать и отвечать за результат своего труда. Самое главное видеть в каждом ребенке личность, развивать то, что заложено изначально природой.

Я горжусь своей профессией, горжусь тем, что мои бывшие воспитанники при встрече со мною улыбаются, здороваются, делятся своими новостями и достижениями. Моя работа заставляет забыть все огорчения и обиды даёт ощущение вечной молодости.